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ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

 ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΚΗΜΔΗΣ 

 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 

«ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΛΕΓΧΟ ΧΡΗΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2025 ΑΠΟ ΔΥΟ (2) 

ΟΡΚΩΤΟΥΣ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΣΤΡΑΤΟΥ (Μ.Τ.Σ.), ΤΟΝ 

ΕΙΔΙΚΟ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΣΤΡΑΤΟΥ ΞΗΡΑΣ (Ε.Λ.Π.Σ.Ξ.), ΤΟΝ ΕΙΔΙΚΟ 

ΚΛΑΔΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΜΕΡΙΣΜΑΤΟΥΧΩΝ ΣΤΡΑΤΟΥ 

(Ε.Κ.Ο.Ε.Μ.Σ.) ΚΑΙ ΤΟΝ ΕΙΔΙΚΟ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ ΑΛΛΗΛΟΒΟΗΘΕΙΑΣ ΣΤΡΑΤΟΥ 

(Ε.ΛΟ.Α.Σ.)» 

   

Ο Γενικός Διευθυντής του Μετοχικού Ταμείου Στρατού (Μ.Τ.Σ), που βρίσκεται στην 

Αθήνα, επί της οδού Κολοκοτρώνη 13, Τ.Κ. 10562, καλεί κάθε ενδιαφερόμενο να 

υποβάλλει σχετική προσφορά για την κάτωθι υπηρεσία: «ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΛΕΓΧΟ 

ΧΡΗΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2025 ΑΠΟ ΔΥΟ (2) ΟΡΚΩΤΟΥΣ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΓΙΑ 

ΤΟ ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΣΤΡΑΤΟΥ (Μ.Τ.Σ.), ΤΟΝ ΕΙΔΙΚΟ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ 

ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΣΤΡΑΤΟΥ ΞΗΡΑΣ (Ε.Λ.Π.Σ.Ξ.), ΤΟΝ ΕΙΔΙΚΟ ΚΛΑΔΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΜΕΡΙΣΜΑΤΟΥΧΩΝ ΣΤΡΑΤΟΥ (Ε.Κ.Ο.Ε.Μ.Σ.) ΚΑΙ ΤΟΝ ΕΙΔΙΚΟ 

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ ΑΛΛΗΛΟΒΟΗΘΕΙΑΣ ΣΤΡΑΤΟΥ (Ε.ΛΟ.Α.Σ.)», με κριτήριο 

κατακύρωσης τη πλέον συμφέρουσα από οικονομικής άποψης προσφορά βάση 

τιμής (χαμηλότερη τιμή), επί του συνολικού ποσού της προσφοράς. 

 
1. Η υπηρεσία θα αφορά τον έλεγχο από δύο ορκωτούς λογιστές των οικονομικών 
καταστάσεων του Μ.Τ.Σ., του Ε.Κ.Ο.Ε.Μ.Σ., του Ε.ΛΟ.Α.Σ. και του Ε.Λ.Π.Σ.Ξ.  για 
την διαχειριστική περίοδο του οικονομικού έτους 2025. Συγκεκριμένα η παρούσα 
διαδικασία αφορά τον έλεγχο των μηχανογραφημένων βιβλίων, των 
δικαιολογητικών, των παραστατικών, της εγκυρότητας κατακύρωσης των εγγραφών 
και πράξεων, για τη διαπίστωση εάν οι οικονομικές καταστάσεις απεικονίζουν με 
ορθό και ακριβή τρόπο τα οικονομικά δεδομένα, την ανεύρεση τυχόν λογιστικών 
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σφαλμάτων και διόρθωσή τους. Να σημειωθεί ότι ο Ε.Λ.Π.Σ.Ξ. για το 2025 είχε μόνο 
έσοδα, καθώς από 1/1/2026 θα ξεκινήσουν οι παροχές του. 
 
2. Δικαιούχοι συμμετοχής θα είναι φυσικά ή νομικά πρόσωπα ή ενώσεις αυτών που 
λειτουργούν νόμιμα στην Ελλάδα, ως Ορκωτοί Ελεγκτές-Λογιστές εταιριών ή 
κοινοπραξιών.  
 
3. Η Οικονομική προσφορά των συμμετεχόντων θα δοθεί αναλυτικά για κάθε 
οντότητα ως εξής: 
 

Για το Μ.Τ.Σ.:  € πλέον του ΦΠΑ 24% ( € συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ) 

Για τον Ε.Λ.Π.Σ.Ξ.:  € πλέον του ΦΠΑ 24% ( € συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ) 

Για τον Ε.Κ.Ο.Ε.Μ.Σ.:  € πλέον του ΦΠΑ 24% ( € συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ) 

Για τον Ε.ΛΟ.Α.Σ. :  € πλέον του ΦΠΑ 24% ( € συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ) 

Συνολικό ποσό:   € πλέον ΦΠΑ 24% (€ συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ). 

 
Οι συμμετέχοντες θα υποβάλλουν μία οικονομική προσφορά με απαραίτητη 
προϋπόθεση την ανάλυση αυτής με το ποσό που θα αφορά έκαστη οντότητα. 
 
4. Με το μειοδότη που θα αναδειχθεί θα υπογραφεί ξεχωριστή σύμβαση για τις 
τέσσερις οντότητες, και ο προϋπολογισμός έκαστης οντότητας θα βαρύνεται με την 
δαπάνη που θα προκύψει από την ανωτέρω σύμβαση, κατόπιν της επιμέρους 
προσφοράς του μειοδότη για αυτήν.  
 
5. Ο τόπος διενέργειας του ελέγχου είναι η έδρα του Μ.Τ.Σ. και των λοιπών 
οντοτήτων, ήτοι Κολοκοτρώνη 13, Αθήνα. 
 
 
ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
Η σύμβαση θα ισχύει από την ημερομηνία υπογραφής έως και 31/07/2026. 
 
 
ΟΡΟΙ – TEΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ  
1. Ο έλεγχος θα διενεργηθεί σύμφωνα με τους κανόνες και τα πρότυπα που έχουν 
υιοθετηθεί από το Εποπτικό Συμβούλιο του Σώματος Ορκωτών Λογιστών, τα οποία 
είναι εναρμονισμένα με τα Διεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα (ΦΕΚ 1589/Β/2004). 
 
2. Ο έλεγχος περιλαμβάνει την εξέταση, σε δειγματοληπτική βάση, αποδεικτικών 
στοιχείων που στηρίζουν τα ποσά και τις πληροφορίες που περιλαμβάνονται στις 
οικονομικές καταστάσεις. 
 
 3. Ο έλεγχος, επίσης, περιλαμβάνει την αξιολόγηση των λογιστικών αρχών που 
ακολουθούνται και γενικότερα της παρουσίας των δεδομένων στις οικονομικές 
καταστάσεις.  
 
4. Με την ολοκλήρωση του ελέγχου θα καταρτιστεί η έκθεση ελέγχου, η οποία θα 
συνοδεύει τον ισολογισμό και στην οποία συνοπτικά θα αναφέρονται τα κυριότερα 
συμπεράσματα του ελέγχου που ασκούν επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις.  
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5. Εκτός από την έκθεση ελέγχου θα υποβληθεί ειδική επιστολή προς κάθε 
Διοικητικό Συμβούλιο/Διοικούσα Επιτροπή των ανωτέρω οντοτήτων η οποία θα 
περιλαμβάνει τα όσα προκύψουν από τον έλεγχο, παραθέτοντας επιπροσθέτως και 
τις αναγκαίες υποδείξεις για κάθε θέμα.  
 
6. Η παράδοση των ελεγκτικών οικονομικών καταστάσεων, της έκθεσης ελέγχου και 
των πιστοποιητικών πρέπει να γίνει μέσα σε 30 εργάσιμες ημέρες από την 
παραλαβή τους και όχι πέραν της 30/06/2026, υπογεγραμμένη από τους δύο (2) 
Ελεγκτές που θα διενεργήσουν τον διαχειριστικό έλεγχο. 
 
7. Να υποδείξουν την ομάδα έργου που θα παρίσταται στις οντότητες για την 
ολοκλήρωση του έργου.  
 
8. Για την επίτευξη της υλοποίησης του έργου θα υπάρχει φυσική παρουσία της 
ομάδας έργου στον φορέα μας τουλάχιστον 3 ημερών κατά τη διάρκεια του ελέγχου 
της κάθε χρήσης για τη συγκέντρωση των απαραίτητων δικαιολογητικών που 
εμπίπτουν στον έλεγχο. Οι συμμετέχοντες στον διαγωνισμό, οφείλουν στον Φάκελο 
Τεχνικής Προσφοράς τους να προσκομίσουν επί ποινή αποκλεισμού, τα κάτωθι 
έγγραφα αρμοδίως επικυρωμένα (όπου χρειάζεται) δυνάμει του ν. 4250/2014 (ΦΕΚ 
74 /Α’/26-3-2014: 
 

1) Πιστοποιητικό που εκδίδεται από αρμόδια κατά περίπτωση αρχή, από το 
οποίο να προκύπτει ότι κατά την ημερομηνία της ως άνω ειδοποίησης, είναι 
ενήμερος ως προς τις υποχρεώσεις του που αφορούν τις εισφορές κοινωνικής 
ασφάλισης (κύριας και επικουρικής) και ως προς τις φορολογικές υποχρεώσεις 
του.  
2) Πιστοποιητικό του οικείου Επιμελητηρίου, με το οποίο θα πιστοποιείται 
αφενός η εγγραφή του σε αυτό και το ειδικό επάγγελμά του, καθώς και βεβαίωση 
εγγραφής στο Μητρώο του Σώματος Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών. Οι 
συμμετέχοντες στο διαγωνισμό θα πρέπει να αναφέρουν το ονοματεπώνυμο 
των συγκεκριμένων Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών που θα διενεργήσουν τον 
έλεγχο με αναφορά στον αριθμό εγγραφής τους στο μητρώο Σ.Ο.Ε.Λ.  
3) Επαγγελματική άδεια από την Ε.Λ.Τ.Ε. (Επιτροπή Λογιστικής Τυποποίησης 
και Ελέγχων)  
4) Εμπειρία στον έλεγχο ΝΠΔΔ τα τελευταία τρία έτη, η οποία αποδεικνύεται 
από ελεγμένους ισολογισμούς ή βεβαιώσεις των ΝΠΔΔ, πρωτότυπες ή νομίμως 
επικυρωμένες.  
5) Ομάδα εκτέλεσης έργου αποτελούμενη από τουλάχιστον δύο (2) Ορκωτούς 
Λογιστές που έχουν ελέγξει και υπογράψει με την ιδιότητα αυτή τουλάχιστον 
τρεις (3) ισολογισμούς ΝΠΔΔ.  
6) Καταστατικό ή ΦΕΚ σύστασης και τροποποιήσεων όπου θα φαίνεται ο 
χρόνος λειτουργίας και το αντικείμενο εργασιών του προσφέροντος. Ο έλεγχος 
θα είναι σύμφωνος με τις ελεγκτικές διαδικασίες των Διεθνών και Προτύπων και 
τις αρχές και τους κανόνες ελεγκτικής, που ακολουθεί το Σώμα Ορκωτών 
Ελεγκτών Λογιστών, με τελικό σκοπό την παράδοση στην αρμόδια οντότητα της 
προβλεπόμενης έκθεσης ελέγχου επί του ισολογισμού και των αποτελεσμάτων 
κάθε χρήσης που θα συντάξει αυτό. Επίσης καθ’ όλη τη διάρκεια εκτέλεσης του 
έργου, ο οικονομικός φορέας θα πρέπει να συνεργάζεται στενά με την 
Αναθέτουσα Αρχή, υποχρεούται δε να λαμβάνει υπόψη του οποιεσδήποτε 
παρατηρήσεις της σχετικά με την εκτέλεσή της. Οι υπηρεσίες των οντοτήτων 
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είναι υποχρεωμένες να ακολουθούν τις οδηγίες και υποδείξεις του «ΕΛΕΓΚΤΗ», 
όσον αφορά την εκτέλεση της συγκεκριμένης εργασίας, και να του παρέχουν 
όλα τα στοιχεία για την εκτέλεση της εργασίας του σύμφωνα με το νόμο.  
 

 
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ – ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ  
1. Τα δικαιώματα του «ΕΛΕΓΚΤΗ» ως προς την αμοιβή του εξαντλούνται στην 
αμοιβή του, όπως καθορίστηκε πιο πάνω, η οποία θα καταβληθεί με τον τρόπο που 
θα συμφωνηθεί και με την έκδοση του σχετικού τιμολογίου παροχής υπηρεσιών 
θεωρημένου από την αρμόδια Δ.Ο.Υ. και τα λοιπά απαιτούμενα παραστατικά 
στοιχεία.   
 
2. Υποχρέωση του «ΕΛΕΓΚΤΗ» είναι να παραδώσει στην αρμόδια οντότητα την 
έκθεση ελέγχου χρήσης 2025 και ειδική επιστολή προς κάθε Διοικητικό 
Συμβούλιο/Διοικούσα Επιτροπή των ανωτέρω οντοτήτων η οποία θα περιλαμβάνει 
τα όσα προκύψουν από τον έλεγχο, παραθέτοντας επιπροσθέτως και τις αναγκαίες 
υποδείξεις για κάθε θέμα. Τα μέρη θα προσπαθούν να επιλύουν οποιαδήποτε 
διαφορά τους που θα προκύψει από την παρούσα ή εξ αφορμής αυτής με βάση την 
καλή πίστη.  
 
 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ  
Η αμοιβή θα καταβληθεί από έκαστη οντότητα (Μ.Τ.Σ., Ε.Κ.Ο.Ε.Μ.Σ., Ε.ΛΟ.Α.Σ. και  
Ε.Λ.Π.Σ.Ξ.) εφάπαξ με το πέρας του ελέγχου, δηλ. με την παράδοση 
υπογεγραμμένων των εκθέσεων ελέγχου, και μετά από την έκδοση από τον 
«ΕΛΕΓΚΤΗ» του σχετικού τιμολογίου παροχής υπηρεσιών. Η δαπάνη για την εν 
λόγω σύμβαση βαρύνει την με ΑΛΕ 2420903 σχετική πίστωση του 
προϋπολογισμού του οικονομικού έτους 2026 των αναφερόμενων οντοτήτων. 
 
 
ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ-ΙΣΧΥΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ  
Η ισχύς της προσφοράς είναι εκατόν είκοσι (120) ημέρες από την υποβολή της 
προσφοράς. 
Αρμόδιος αξιωματικός: Ταγματάρχης (Ο) Παύλος Καραστογιάννης. 
Οι προσφορές θα πρέπει να έχουν σταλεί σε σφραγισμένο φάκελο, μέχρι την 
Δευτέρα 09/02/2026 και ώρα 14:00 μ.μ. στο Γραφείο Πρωτοκόλλου του Μετοχικού 
Ταμείου Στρατού. Οι προσφορές υποβάλλονται στην Ελληνική γλώσσα, σύμφωνα 
με το άρθρο 92 του ν.4412/2016, σε σφραγισμένο φάκελο, σε πρωτότυπη μορφή 
και θα περιλαμβάνουν: (α) έναν (υπο)φάκελο με την ένδειξη «Δικαιολογητικά 
Συμμετοχής– Τεχνική Προσφορά», στον οποίο περιλαμβάνεται το σύνολο των κατά 
περίπτωση απαιτούμενων δικαιολογητικών και η τεχνική προσφορά, σύμφωνα με 
τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας και της παρούσας πρόσκλησης. (β) έναν 
(υπο)φάκελο με την ένδειξη «Οικονομική Προσφορά», στον οποίο περιλαμβάνεται 
η οικονομική προσφορά του οικονομικού φορέα. 
 
Στον σφραγισμένο φάκελο της προσφοράς πρέπει να αναγράφονται ευκρινώς:  
• Η λέξη «ΠΡΟΣΦΟΡΑ» με κεφαλαία γράμματα.  
• Ο τίτλος της παρούσης πρόσκλησης  
• Ο αριθμός πρωτοκόλλου της παρούσης πρόσκλησης. 
• Η καταληκτική ημερομηνία παραλαβής των προσφορών.  
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• Τα στοιχεία του συμμετέχοντος (τίτλος εταιρείας - ονοματεπώνυμο, διεύθυνση, 
τηλέφωνο, email)  
• Η σήμανση: Προσοχή: Να μην αποσφραγιστεί από την Ταχυδρομική Υπηρεσία ή 
το Γραφείο Πρωτοκόλλου. 
Η προσφορά θα φέρει υπογραφή του υποψηφίου αναδόχου ή του νόμιμου 
εκπροσώπου του (όπως προκύπτει από το ισχύον καταστατικό ή το πρακτικό 
εκπροσώπησης κατά το χρόνο υποβολής της προσφοράς ή το αρμοδίως 
εξουσιοδοτημένο φυσικό πρόσωπο κλπ). Προσφορά που θα κατατεθεί μετά την 
προαναφερεθείσα ημέρα και ώρα, θα απορρίπτεται ως εκπρόθεσμη και θα 
επιστρέφεται χωρίς να αποσφραγισθεί.  
Η αποσφράγιση των προσφορών θα λάβει χώρα την Τετάρτη 11/02/2026 και ώρα 
10:30 π.μ. 
 
ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ  
Οι προσφορές υποβάλλονται με βάση τις απαιτήσεις των Τεχνικών προδιαγραφών.  
Δεν επιτρέπονται εναλλακτικές προσφορές. Οι προσφορές, τα στοιχεία που 
περιλαμβάνονται σε αυτές, καθώς και τα αποδεικτικά έγγραφα σχετικά με τη μη 
ύπαρξη λόγου αποκλεισμού και την πλήρωση των κριτηρίων ποιοτικής επιλογής 
συντάσσονται στην Ελληνική γλώσσα ή συνοδεύονται από επίσημη μετάφρασή 
τους στην Ελληνική γλώσσα (σύμφωνα με το άρθρο 80 παρ. 10 του ν.4412/2016). 
Τα αλλοδαπά δημόσια και ιδιωτικά έγγραφα συνοδεύονται από μετάφρασή τους 
στην Ελληνική γλώσσα επικυρωμένη, είτε από πρόσωπο αρμόδιο κατά τις κείμενες 
διατάξεις της εθνικής νομοθεσίας, είτε από πρόσωπο κατά νόμο αρμόδιο της χώρας 
στην οποία έχει συνταχθεί το έγγραφο. Ενημερωτικά και τεχνικά φυλλάδια και άλλα 
έντυπα, εταιρικά ή μη, με ειδικό τεχνικό περιεχόμενο, δηλαδή έντυπα με αμιγώς 
τεχνικά χαρακτηριστικά, όπως αριθμούς, αποδόσεις σε διεθνείς μονάδες, 
μαθηματικούς τύπους και σχέδια, που είναι δυνατόν να διαβαστούν σε κάθε γλώσσα 
και δεν είναι απαραίτητη η μετάφρασή τους, μπορούν να υποβάλλονται σε άλλη 
γλώσσα, χωρίς να συνοδεύονται από μετάφραση στην ελληνική. Κάθε μορφής 
επικοινωνία με την αναθέτουσα αρχή, καθώς και μεταξύ αυτής και του αναδόχου, 
θα γίνονται υποχρεωτικά στην Ελληνική γλώσσα. 
 
Οι διαγωνιζόμενοι οφείλουν να καταθέσουν, μαζί με την προσφορά τους, τα 
ακόλουθα δικαιολογητικά: 
 
1. Απόδειξη νόμιμης εκπροσώπησης, όπως το ΦΕΚ ίδρυσης, οι τροποποιήσεις του 
ή κωδικοποιημένο καταστατικό (για ΑΕ και ΕΠΕ), αντίγραφο ή απόσπασμα του 
καταστατικού και των εγγράφων τροποποιήσεών του (ΟΕ και ΕΕ). Για την απόδειξη 
της νόμιμης εκπροσώπησης, στις περιπτώσεις που ο οικονομικός φορέας είναι 
νομικό πρόσωπο και εγγράφεται υποχρεωτικά ή προαιρετικά, κατά την κείμενη 
νομοθεσία, και δηλώνει την εκπροσώπηση και τις μεταβολές της σε αρμόδια αρχή 
(πχ ΓΕΜΗ), προσκομίζει σχετικό πιστοποιητικό ισχύουσας εκπροσώπησης, το 
οποίο πρέπει να έχει εκδοθεί έως τριάντα (30) εργάσιμες ημέρες πριν από την 
υποβολή του, εκτός αν αυτό φέρει συγκεκριμένο χρόνο ισχύος.  
2. Απόσπασμα ποινικού μητρώου ή ελλείψει αυτού, ισοδύναμο έγγραφο που 
εκδίδεται από αρμόδια δικαστική ή διοικητική αρχή του κράτους-μέλους ή της χώρας 
καταγωγής ή της χώρας όπου είναι εγκατεστημένος ο οικονομικός φορέας, που να 
έχει εκδοθεί έως τρεις (3) μήνες πριν από την υποβολή του. Η υποχρέωση 
προσκόμισης του ως άνω αποσπάσματος αφορά και στα μέλη του διοικητικού, 
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διευθυντικού ή εποπτικού οργάνου του εν λόγω οικονομικού φορέα ή στα πρόσωπα 
που έχουν εξουσία εκπροσώπησης, λήψης αποφάσεων ή ελέγχου σε αυτό.  
3.Ενιαίο Πιστοποιητικό Δικαστικής Φερεγγυότητας από το αρμόδιο Πρωτοδικείο, 
από το οποίο προκύπτει ότι δεν τελούν υπό πτώχευση, πτωχευτικό συμβιβασμό ή 
υπό αναγκαστική διαχείριση ή δικαστική εκκαθάριση ή ότι δεν έχουν υπαχθεί σε 
διαδικασία εξυγίανσης. Για τις ΙΚΕ προσκομίζεται επιπλέον και πιστοποιητικό του 
Γ.Ε.Μ.Η. περί μη έκδοσης απόφασης λύσης ή κατάθεσης αίτησης λύσης του 
νομικού προσώπου, ενώ για τις ΕΠΕ προσκομίζεται επιπλέον πιστοποιητικό 
μεταβολών. 
4. Εκτύπωση της καρτέλας “Στοιχεία Μητρώου/ Επιχείρησης” από την ηλεκτρονική 
πλατφόρμα της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, όπως αυτά εμφανίζονται 
στο taxisnet, από την οποία να προκύπτει η μη αναστολή της επιχειρηματικής 
δραστηριότητάς τους. 
5. Υπεύθυνη Δήλωση της παρ. 4 του άρθρου 8 του ν. 1599/1986 (Α΄ 75), όπως 
εκάστοτε ισχύει, στην οποία θα αναγράφονται τα στοιχεία της παρούσας 
πρόσκλησης και του διαγωνιζόμενου και να δηλώνεται: Ο νόμιμος εκπρόσωπος α) 
Ότι αποδέχεται πλήρως και ανεπιφύλακτα τους όρους της παρούσας πρόσκλησης. 
β) Ότι δεν έχει καταδικασθεί για αδίκημα σχετικά με την άσκηση της επαγγελματικής 
του δραστηριότητας. γ) Ότι η προσφορά συντάχθηκε σύμφωνα με τους όρους της 
παρούσας πρόσκλησης της οποίας έλαβε γνώση και την αποδέχεται πλήρως και 
ανεπιφυλάκτως. δ) Ότι δεν συντρέχουν λόγοι αποκλεισμού από διαδικασίες 
σύναψης δημοσίων συμβάσεων των άρθρων 73 και 74 του Ν. 4412/2016 όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει σήμερα. 
6. Τεχνική προσφορά καταλλήλως υπογεγραμμένη, που θα καλύπτει απαραιτήτως 
και απαρεγκλίτως του όρους και τις Τεχνικές Προδιαγραφές που τέθηκαν από την 
Αναθέτουσα Αρχή στην παρούσα. 
7. Όσον αφορά στην τεχνική και επαγγελματική ικανότητα για την παρούσα 
διαδικασία σύναψης σύμβασης, οι οικονομικοί φορείς απαιτείται να διαθέτουν 
πιστοποιητικά που έχουν εκδοθεί από επίσημα ινστιτούτα ελέγχου ποιότητας ή 
υπηρεσίες αναγνωρισμένων ικανοτήτων, με τα οποία βεβαιώνεται η καταλληλότητα 
των προσφερόμενων υπηρεσιών και προϊόντων, επαληθευμένη με παραπομπές 
στις τεχνικές προδιαγραφές ή σε πρότυπα, και να δηλώνουν τις κυριότερες 
συμβάσεις προμηθειών τριών (3) ετών που εκτελέσθηκαν κατά τις τρείς 
προηγούμενες του έτους του διαγωνισμού, οικονομικές χρήσεις τα οποία θα 
εκτιμηθούν για την επαγγελματική ικανότητα του οικονομικού φορέα.  
8. Οικονομική Προσφορά, όπως το Παράρτημα. 
 
ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ  
Οι συμβάσεις μπορεί να τροποποιούνται κατά τη διάρκειά τους, χωρίς να απαιτείται 
νέα διαδικασία σύναψης σύμβασης, μόνο σύμφωνα με τους όρους και τις 
προϋποθέσεις του άρθρου 132 του ν. 4412/2016 και κατόπιν γνωμοδότησης της 
Επιτροπής της περ. β της παρ. 11 του άρθρου 221 του ν. 4412/2016 έως την 
απορρόφηση του φυσικού και του οικονομικού περιεχομένου της σύμβασης. 
 
ΠΛΗΡΩΜΗ – ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ 
 Η πληρωμή του αναδόχου θα πραγματοποιηθεί μετά την ποιοτική και ποσοτική 
παραλαβή των ειδών/υπηρεσιών, με την έκδοση του σχετικού εντάλματος 
πληρωμής και μέσα στη νόμιμη προθεσμία, που προβλέπεται στην υποπαράγραφο 
Ζ5 του ν. 4152/2013 (ΦΕΚ 107/9-5- 2013,Τ.Α’). 
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Η πληρωμή του συμβατικού τιμήματος θα γίνει με την προσκόμιση των νόμιμων 
παραστατικών και δικαιολογητικών που προβλέπονται από τις διατάξεις του άρθρου 
200 παρ. 4 του ν. 4412/2016 όπως αυτό τροποποιήθηκε με το άρθρο 107 περ.34 
και 35 του ν.4799/2017, καθώς και κάθε άλλου δικαιολογητικού που τυχόν ήθελε 
ζητηθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες που διενεργούν τον έλεγχο και την πληρωμή. 
Ο Ανάδοχος υποχρεούται στην Υποβολή Ηλεκτρονικού Τιμολογίου, σύμφωνα με το 
άρθρο 151 του ν. 4601/2019, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με τον ν. 5104/2024. 
Τον Ανάδοχο βαρύνουν οι υπέρ τρίτων κρατήσεις, ως και κάθε άλλη επιβάρυνση, 
σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ, για την 
παράδοση των υπηρεσιών στον τόπο και με τον τρόπο που προβλέπεται στα 
έγγραφα της σύμβασης. Ιδίως βαρύνεται με τις ακόλουθες κρατήσεις: α) Κράτηση 
0,1% η οποία υπολογίζεται επί της αξίας κάθε πληρωμής προ φόρων και κρατήσεων 
της αρχικής καθώς και κάθε συμπληρωματικής σύμβασης υπέρ της ΕΑΔΗΣΥ 
(άρθρο 350 παρ. 3 του Ν. 4412/2016). β) Με κάθε πληρωμή θα γίνεται η 
προβλεπόμενη από την κείμενη νομοθεσία παρακράτηση φόρου εισοδήματος αξίας 
επί του καθαρού ποσού, ήτοι 8% παρακράτηση φόρου εισοδήματος παροχής 
υπηρεσιών. Σε περίπτωση τροποποίησης των διατάξεων της κείμενης νομοθεσίας 
περί νόμιμων κρατήσεων ή/και φόρου εισοδήματος ή οποιαδήποτε άλλη 
τροποποίηση/συμπλήρωση τυχόν διατάξεων, οι όροι της Πρόσκλησης, καθώς και 
της σύμβασης, συμμορφώνονται με τις νέες διατάξεις. 
 
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ  
Με το άνοιγμα του φακέλου της προσφοράς, ελέγχονται και αξιολογούνται τα 
Δικαιολογητικά Συμμετοχής – Τεχνική προσφορά και Οικονομική Προσφορά των 
οικονομικών φορέων σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία και τις τεχνικές 
προδιαγραφές που έχουν τεθεί. Η ανάθεση θα γίνει με το κριτήριο της πλέον 
συμφέρουσας από οικονομικής άποψης προσφοράς βάσει τιμής. Σύμφωνα με το 
αρ.42 του ν.4782/2021 (Συμπλήρωση αποσαφήνιση πληροφοριών και 
δικαιολογητικών), σε περίπτωση που οι υποβληθείσες πληροφορίες ή η τεκμηρίωση 
είναι ή εμφανίζονται ελλιπείς ή λανθασμένες ή όταν λείπουν συγκεκριμένα έγγραφα, 
οι συμμετέχουσες εταιρείες κατόπιν σχετικής προσκλήσεως καλούνται να 
υποβάλλουν, να συμπληρώνουν, να αποσαφηνίζουν ή να ολοκληρώνουν τις 
σχετικές πληροφορίες/ την τεκμηρίωση, εντός προθεσμίας όχι μικρότερης των δέκα 
(10) και όχι μεγαλύτερης των είκοσι (20) ημερών. 
 
ΣΥΜΒΑΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ- ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΑ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ  
Κατά την εκτέλεση των συμβάσεων εφαρμόζονται οι διατάξεις του ν.4412/2016, 
όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, και συμπληρωματικά ο Αστικός Κώδικας.  
 
ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 
 Επί διαφωνίας, κάθε διαφορά θα λύεται από τα ελληνικά δικαστήρια και 
συγκεκριμένα τα δικαστήρια των Αθηνών, εφαρμοστέο δε δίκαιο είναι το Ελληνικό 
και το κοινοτικό. Η αναθέτουσα αρχή μπορεί, με τις προϋποθέσεις που ορίζουν οι 
κείμενες διατάξεις, να καταγγείλει τη σύμβαση κατά τη διάρκεια της εκτέλεσής της, 
εφόσον: α) η σύμβαση έχει υποστεί ουσιώδη τροποποίηση, κατά την έννοια της 
παρ. 4 του άρθρου 132 του ν. 4412/2016, που θα απαιτούσε νέα διαδικασία 
σύναψης σύμβασης, β) ο ανάδοχος, κατά το χρόνο της ανάθεσης της σύμβασης, 
τελούσε σε κατάσταση που κατά νόμο θα έπρεπε να έχει αποκλειστεί από τη 
διαδικασία σύναψης της σύμβασης, γ) η σύμβαση δεν έπρεπε να ανατεθεί στον 
ανάδοχο λόγω σοβαρής παραβίασης των υποχρεώσεων που υπέχει από τις 
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Συνθήκες και την Οδηγία 2014/24/ΕΕ, η οποία έχει αναγνωριστεί με απόφαση του 
Δικαστηρίου της Ένωσης στο πλαίσιο διαδικασίας δυνάμει του άρθρου 258 της 
ΣΛΕΕ. 
 
 
 

    Ο Γενικός Δντης ΜΤΣ 
 
 

    Βασίλειος Τσιάνταλης       

                    Ταξίαρχος 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 
 
 Στοιχεία οικονομικού φορέα  
-Επωνυμία……………………………………………. 
 -ΑΦΜ………………………………………………… 
 -ΔΟΥ…………………………………………………. 
 -Διεύθυνση…………………………………………… 
 -Τηλ…………………………………………………... 
 -FAX..………………………………………………... 
 -Email..……………………………………………….. 
 Ημερομηνία..…./.…../…….  
 
Προς : Μετοχικό Ταμείο Στρατού  
Σας υποβάλουμε την οικονομική μας προσφορά για τη διακήρυξη 
……………/……….-…-2026 για ……………………………………, σύμφωνα με τον 
παρακάτω πίνακα :  
 
 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΟΥ ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ 
ΣΤΡΑΤΟΥ (Μ.Τ.Σ.), ΤΟΥ ΕΙΔΙΚΟΥ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΣΤΡΑΤΟΥ ΞΗΡΑΣ 
(Ε.Λ.Π.Σ.Ξ.), ΤΟΥ ΕΙΔΙΚΟΥ ΚΛΑΔΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ 
ΜΕΡΙΣΜΑΤΟΥΧΩΝ ΣΤΡΑΤΟΥ (Ε.Κ.Ο.Ε.Μ.Σ.) ΚΑΙ ΤΟΥ ΕΙΔΙΚΟΥ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ 
ΑΛΛΗΛΟΒΟΗΘΕΙΑΣ ΣΤΡΑΤΟΥ (Ε.ΛΟ.Α.Σ.) 
 

Για το Μ.Τ.Σ.:  € πλέον του ΦΠΑ 24% ( € συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ) 

Για τον Ε.Λ.Π.Σ.Ξ.:  € πλέον του ΦΠΑ 24% ( € συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ) 

Για τον Ε.Κ.Ο.Ε.Μ.Σ.:  € πλέον του ΦΠΑ 24% ( € συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ) 

Για τον Ε.ΛΟ.Α.Σ. :  € πλέον του ΦΠΑ 24% ( € συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ) 

Συνολικό ποσό:   € πλέον ΦΠΑ 24% (€ συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ). 
 
Υπογραφή – Σφραγίδα 

 
 
* Οι συμμετέχοντες στον διαγωνισμό μπορούν να διαμορφώσουν το έντυπο της 
οικονομικής προσφοράς με διαφορετικό τρόπο και να συμπεριλάβουν τις 
πληροφορίες που επιθυμούν, αρκεί να περιλαμβάνονται με σαφήνεια και ακρίβεια 
οι ελάχιστες απαιτήσεις που απαιτούνται από τους όρους της παρούσας 
διακήρυξης.  
 
Οι συμμετέχοντες θα υποβάλλουν μία οικονομική προσφορά με απαραίτητη 
προϋπόθεση την ανάλυση αυτής με το ποσό που θα αφορά έκαστη οντότητα. Με 
το μειοδότη που θα αναδειχθεί θα υπογραφεί ξεχωριστή σύμβαση για τις τέσσερις 
οντότητες, και ο προϋπολογισμός έκαστης οντότητας θα βαρύνεται με την δαπάνη 
που θα προκύψει από την ανωτέρω σύμβαση, κατόπιν της επιμέρους προσφοράς 
του μειοδότη για αυτήν. 
 
 Οι προσφερόμενες τιμές είναι σταθερές καθ’ όλη τη διάρκεια της σύμβασης και δεν 
αναπροσαρμόζονται. Ως απαράδεκτες θα απορρίπτονται προσφορές στις οποίες: 
α) δεν δίνεται τιμή σε ΕΥΡΩ ή που καθορίζεται σχέση ΕΥΡΩ προς ξένο νόμισμα,    
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β) δεν προκύπτει με σαφήνεια η προσφερόμενη τιμή, με την επιφύλαξη της παρ. 4 
του άρθρου 102 του ν. 4412/2016.  
 
Η παρούσα αναρτάται στην ιστοσελίδα της αναθέτουσας αρχής www.mts-portal.gr 
και στο Κεντρικό Ηλεκτρονικό Μητρώο Δημοσίων Συμβάσεων (Κ.Η.Μ.ΔΗ.Σ.). 
 
 
 
 
 

                                                     Ο Γενικός Δντης ΜΤΣ 
 
 

  Βασίλειος Τσιάνταλης       

                Ταξίαρχος 
 

 

http://www.mts-portal.gr/
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